

石楼县招商引资推介专场会在太原召开

现场签约5大类9个项目总投资48.9亿元



聚焦 中部博览会

本报讯 交流谋发展,合作促共赢。乘着第十二届中国中部投资贸易博览会的东风,5月19日,由石楼县委、县政府主办的招商引资推介专场会在太原召开,以期广大有识之士带着对老区人民的热爱与厚意,带着对屈产大地的温暖与希冀,走进石楼、投资石楼、兴业石楼、发展石楼。

本次推介会现场签约5大类,9个项目,涉及总投资额48.9亿元。分别是投资1亿元的石楼县天然气发电项目、投资7亿元的华润电力100MW风力发电项目、投资7亿元的山西瑞源电力100MW光伏储能新能源项目、投资1亿元的石楼县综合能源补给岛项目、投资21亿元的国家电投集团300MW风力发电项目、投资0.9亿元的石楼县中药材基地建设、投资3亿元的石楼县危险废物处理项目、投资5亿元的石楼县二郎坡商业综合体改造建设、投资3亿元的石楼县中科院锂电高镍三元正极材料项目。

初夏的太原,暖风微送,龙城国际饭店四楼宴会厅内聚集了省内各地商业英才。中国投资发展促进会循环经济产业发展中心主任郭慧莹,中科院过程工程所博士、研究员徐宇兴,中国国家品牌信誉联盟秘书长刘亚东,中建生态环境集团有限公司董事长霍耀宏,中国一冶集团有限公司书记丁开明,北京红色独角兽(中国)科技集团董事长张鑫辰,汇天下易货公司顾问王建,鄂尔多斯山西商会会长吕江爱,山西春蕾集团总经理解利忠,山西省中小企业协会秘书长王改玲,山西省旅游协会会长薛文生,山西梦海瑞酒业有限公司经理李艳芳应邀出席推介会;县委副书记、政府副县长张鹏耀,县委常委、政府副县长张帅,县人大副主任刘建兵,政协副主席解海英及省内外百家企业负责人、县直相关部门、各乡镇负责人和部分新闻媒体记者参加推介会。

推介会上,与会人员共同观看了《乘势而上筑梦石楼》宣传片,这是石楼县发展环境、文旅形象、干部作风的集中展示,也是强化合作、搭建桥梁、连接友谊的重要纽带;县委副书记、政府县长张鹏耀从历史文化、红色底蕴、生态环境、资源潜力、交通要素等五个方面对石楼进行了全方位多层次推介;吕梁野山猪产业建设项目、黄河湾4A级景区建设项目等3个优质项目分别进行了推介路演;中广核新能源山西分公司总经理刘彦东、山西一九农业科技有限公司董事长刘智、山西春蕾集团总理解利忠在现场分享了项目进展、远景规划以及石楼县最新的招商政策、营商环境,为深化县企合作催生更多的新机遇和新发展。

张鹏耀在推介会上指出,在“十四五”开局起步之际,新一届石楼县委县政府提出了“上大项目、创大生态、树大品牌、抓大建设、惠大民生”五大发展要求,全力推进美丽、创业、人文、平安、幸福“五新”石楼建设。现如今,石楼赶超发展、后发至上的动员令已经全面下达,项目为王、招商引资的集结号正在昂首吹响,大干快上、你争我赶的竞争氛围逐步形成。面对新发展阶段的形势要求,石楼县将全方位谋划推进各方面建设,用千亿元项目做大县域经济,形成大项目顶天立地,小项目铺天盖地的强劲态势。这既是石楼奋进赶超的希望初夏,更是广大客商投资兴业的历史机遇。他表示,今天的石楼发展潜力巨大,蕴藏无限商机,投资石楼就是投资未来,选择石楼就是选择未来,石楼县将全心全力为客商提供“一站式”服务,全流程办理,全过程跟踪,努力创建你投资、我铺路,你创业、我服务,你发财、我发展的最佳环境。希望县企可以同心同向、同频共振,共同创造双赢的美好未来。

好风凭借力,扬帆正当时。县委常委、政府副县长张帅接受石楼县融媒体中心记者采访时表示,这次推介专场会签约成功的5大类,9个项目,总投资48.9亿元,这承载着县域发展的“大愿景”,下一步,石楼县将以此次会议为契机,主动适应新常态下招商引资工作要求,一是紧盯国家政策思招商,二是紧盯高效服务促招商,三是紧盯责任分解强招商,将项目建设变成锤炼干部的主战场,将项目工程变成考验干部的试金石,通过上大项目促大发展,形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的强劲态势,以高水平项目建设支撑“五新”石楼高质量发展。

(赵良琼 许文悦)

石楼县总工会开展“工会进万家”劳模走访慰问活动



本报讯 石楼县总工会积极围绕职工最关心、最期盼解决的实际问题,把业务工作与“我为群众办实事”实践活动相结合,努力将党史学习教育成果转化为为民服务的生动实践。5月19日,石楼县人大常委会副主任、总工会主席张志栋带队开展了“工会进万家”劳模走访慰问活动,对尚晋保、白芳英等13名70岁以上的市、县劳模进行了慰问。慰问中,张志栋关切地询问劳模

的身体和家庭生活情况,与劳模共同回忆当年艰苦奋斗的光荣岁月,嘱咐他们有困难一定要和工会联系,并为每位劳模送上1000元慰问金。今年是中国中国共产党成立100周年,立足百年新起点,该县总工会将进一步发挥党联系群众的桥梁和纽带作用,深入开展“工会进万家”系列活动,把党对劳动者的关怀落到实处。(白芳)



为进一步提高广大群众依法理性表达利益诉求的法律意识,切实增强群众依法信访的理念,5月21日,石楼县政法委、公安局、信访局、司法局联合在该县影剧院临街广场开展第三届“循法信访 依法办访”信访法制宣传日活动。 霍星宇 摄



为纪念中国共产党成立100周年,深入推进党史学习教育,引导全体党员干部认真学习党的理论、党的知识、党的历史,5月21日,石楼县灵泉镇组织开展庆祝建党100周年暨“忆百年党史 守初心使命”党史知识竞赛活动。 任星 摄

石楼交警

做实“两个教育”搞好“减量控大”



本报讯 为切实提升驾驶人文明出行意识、安全意识和法制意识,石楼交警结合当前开展的“减量控大”交通事故预防工作,认真开展针对驾驶人的“两个教育”培训。针对道路交通事故发生的规律和特点,宣传民警以道路交通安全法律法规、交通安全文明驾驶常识、应急处置知识和防御性驾驶知识为重点,向参加满分教育学习、

审验教育学习的驾驶人深入浅出、生动活泼地分析、讲解相关知识,让驾驶人切实感受安全驾驶的重要性,引导和教育驾驶人自觉摒弃交通陋习,杜绝超速、分心驾驶、超员行驶、货车超载等违法行为,严格守法,文明驾驶,树立文明参与道路的良好习惯,为在源头上有效预防和减少道路交通事故夯实了基础。(陈钰 辛文轩)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

弘扬党史文化 践行吕梁精神

吕梁市艺术学校红色经典进校园文艺巡演走进石楼



本报讯 5月20日,吕梁市艺术学校“弘扬党史文化 践行吕梁精神”红色经典进校园文艺巡演活动走进石楼,在县晋西影院倾情上演。来自晋南城初级中学、东城初级中学的近400名师生到场观看了演出。演出在舞蹈《扇花花开》唯美的舞姿

中拉开序幕,唢呐独奏《百鸟朝凤》、歌舞《同行》《在灿烂阳光下》、晋剧《柜中缘》《盗库银》《挂画》《三岔口》《失子惊疯》等12个精彩的节目轮番上演,展现了吕梁市艺术学校学生深厚的艺术功底,让现场师生充分感受到艺术的魅力。舞蹈《八女投江》、晋剧《刘胡兰》《红色娘子军》,通过多

样的表演形式,用艺术的手法将一个英雄故事搬上舞台,让师生进一步了解了中国革命波澜壮阔的红色历程,增强了师生的责任感和使命感,激发了广大学生铭记党史、发扬光荣传统、增强民族自信、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗的坚定信念。(任星 刘志远)

当天上午,吕梁市艺术学校的师生还走进红军东征纪念馆,通过参观展厅和舞蹈表演、红色革命歌曲大合唱等方式,切身感受红军东征时期,老一辈无产阶级革命家为了今天的幸福生活抛头颅、洒热血的光辉历史,缅怀革命先辈的丰功伟绩。(任星 刘志远)

“幸福联盟”公益项目将落户石楼

本报讯 为助力石楼县乡村振兴战略深入推进,5月24日,中国光华科技基金会党委书记、理事长侯宝森,北京SK幸福公益基金会秘书长田福熙一行深入石楼县就“幸福联盟”等公益项目进行考察、调研,并与共青团“童心港湾”童伴妈妈座谈交流。据了解,“幸福联盟”公益项目由中国光华科技基金会联合SK集团共同发起,以促进欠发达地区青少年教育、科技和文化发展为目标。2020年以来,中国光华科技基金会为石楼县投入定点帮扶资金70万元,发放20万元光华助学金资助建档立卡贫困家庭学生,帮助石楼销售价值60万元的农产品,培训石楼英语专业教师100人并捐赠价值1358万元的英语学习资源。此次,作为团中央乡村振兴工作会之后首批前来石楼进行调研帮扶的单位,光华科技基金会实施“幸福联盟”项目正是贯彻乡村振

兴政策,培养青少年创新思维意识,提升公益服务能力的体现。围绕团中央定点帮扶部署,由中国光华科技基金会配套建设的3个共青团“童心港湾”项目,如今已在石楼县裴沟、小蒜、罗村落地生根,让孩子们感受到了关爱。“童心港湾”着力解决留守儿童“最后一公里”问题,提供必要的学习用具及相应的培训,重点开展亲情陪伴、情感关怀、自护教育、励志教育等工作。“看到他们就像看到我自己的孩子。”罗村“童伴妈妈”曹利英表示,正是有着“幼吾幼,以及人之幼”的爱抚之情,自己正在用心用情地做好留守儿童关爱工作。此外,由于“童伴妈妈”多是本村人,了解当地情况、思维方法、文化水平与孩子们的亲生妈妈接近,在某种程度上,给予了孩子们相对更为亲近的贴心服务与爱的温暖,更有利于孩子们健康快乐成长。(任星)



为切实维护铁路治安秩序,保障铁路运输沿线群众的人身安全,提高群众遵守铁路法规和爱路、护路的意识,共同创造良好的铁路治安环境,5月26日上午,石楼县铁路护路联防中心在县政府门前开展爱路护路安全知识宣传活动。 靳月 摄